



Матроскин, Печкин и компания



Праздник чтения «Большой книжкин день», подготовленный библиотекарями Кандалакши в рамках Недели детской и юношеской книги, по традиции проходит в марте, объединяя юных читателей и их родителей. Неизменным остается большое количество участников, а вот темы – каждый год разные.

Литературный праздник уже был посвящен и 100-летию со дня рождения Сергея Михалкова, и Году истории, Году литературы, Году кино. В этом году главная тема – 80-летний юбилей Эдуарда Успенского.

Со страниц книг писателя прямо во Дворец культуры «Металлург» к мальчишкам и девчонкам вышли любимые герои – кот Матроскин, почтальон Печкин, Дядя Федор, старуха Шапокляк, Чебурашка. И каждому ребенку нашлось занятие по душе: не скушали любители подвижных игр, юные интеллектуалы разгадывали викторины по произведениям Успенского, для творчески настроенных организовали мастер-классы по изготовлению персонажей из повестей и сказок писателя. Особой популярностью пользовалась инсталляция «Деревня Простоквашино» – фото на память в ее антураже появляются во многих детских альбомах. А последнее затем театрализованное представление прерывалось лишь аплодисментами, награждением победителей муниципального творческого конкурса «Юбилейная мозаика» и чествованием лучших читателей библиотек 2016 года!

Светлана МАЙБОРОДА



Старт нового образовательного проекта

В Мурманской области инициировали образовательный проект «Читающая школа»

Поддержка детского и подросткового чтения в рамках поставленной президентом России задачи по сохранению русского языка и литературы стала одной из тем обсуждения на совещании, которое провела губернатор Марина Ковтун.

Глава региона отметила, что Министерством образования и науки Мурманской области инициирован интересный образовательный проект «Читающая школа».

Старт проекту дан 22 марта на региональной научно-практической конференции «Современное чтение детей и подростков – путь к человеку, путь человека», организованной Минобразования и комитетом по культуре и искусству Мурманской области. Министр образования и науки Наталья Карпенко сообщила подробности реализации проекта. В ряде школ в этом учебном году в первых-пятых

классах введен «Час чтения» с целью формирования у детей мотивации к чтению, читательской культуры, любви к хорошей книге.

Марина Ковтун высоко оценила объединение усилий системы образования, культуры, родительской общественности в этом важном вопросе.

«Облик школьной библиотеки также должен меняться. Необходимо продолжить работу по развитию школьных библиотек. Поддерживаю инициативу Минобразования – ежегодно на конкурсной основе предоставлять школам гранты для создания современных информационно-библиотечных центров», – подчеркнула Марина Ковтун.

Губернатор поручила Министерству образования и науки Мурманской области продолжить работу по введению во всех школах для младших школьников и учащихся основной школы «Часа чтения».



РУСАЛ расширяет на КАЗе производство продукции с добавленной стоимостью

Москва, 28 марта 2017 года – ОК РУСАЛ (торговый код на Гонконгской фондовой бирже 486, на Euronext RUSAL/RUAL, на Московской бирже RUAL/RUALR), один из крупнейших в мире производителей алюминия, запустил в промышленную эксплуатацию прокатный стан «Прорегзи» на Кандалакшском алюминиевом заводе (КАЗе) в рамках проекта модернизации литейного отделения предприятия. Инвестиции в проект составили 19,8 млн долларов США.

Новое оборудование обеспечит выпуск до 50 тыс. тонн продукции с добавленной стоимостью (ПДС) в год. Запуск нового стана позволит выпускать семь новых для КАЗа типоразмеров катанки диаметром 9,5, 12, 14, 15, 19, 23 и 25 мм. До этого на заводе производилась продукция лишь одного размера – 9 мм. Также на КАЗе будет начато производство катанки из сплавов серий 1xxx, 6xxx и 8xxx.

Основными потребителями катанки КАЗа будут кабельные заводы на территории России и за рубежом.

«Запуск прокатного стана на Кандалакшском алюминиевом заводе является еще одним шагом в реализации стратегии РУСАЛа по увеличению продукции с добавленной стоимостью. В 2017 году планируется вывести завод на полную мощность, увеличив производство до 72,5 тыс. тонн, из которых 98,5% будет составлять ПДС», – отметил генеральный директор РУСАЛа Владислав Соловьев.

В настоящее время на КАЗе реализуется инвестиционный проект по установке печей заковки, целью которого является дальнейшее расширение номенклатуры выпускаемой продукции.

Информация о компании

РУСАЛ (www.rusal.ru) – лидер мировой алюминиевой отрасли. В 2015 году на долю компании приходилось около 7% мирового производства алюминия и 7% глинозема. В компании работают около 61 000 человек. РУСАЛ присутствует в 20 странах мира на 5 континентах. Компания реализует свою продукцию преимущественно на рынках Европы, Северной Америки, Юго-Восточной Азии, в Японии, Китае и Корее. Обыкновенные акции РУСАЛа торгуются на Гонконгской фондовой бирже (торговый код 486). Глобальные депозитарные акции, представляющие обыкновенные акции РУСАЛа, торгуются на Профессиональной площадке биржи Euronext в Париже (согласно Положению S, торговый код: RUSAL; согласно Правилу 144А, торговый код: RUAL). Обыкновенные акции РУСАЛа и российские депозитарные расписки, выпущенные на акции компании, торгуются на Московской бирже (торговые коды RUAL и RUALR соответственно).

В БАСЕЙН - ЗА ЗДОРОВЬЕМ!

Несмотря на все трудности, долгие ожидания и многочисленные переносы сроков ввода в эксплуатацию, плавательный бассейн в Кандалакше все-таки открылся. Это произошло в середине марта, а уже к концу месяца число посетителей перевалило за тысячу человек. Именно тысячного гостя нашего нового спортивного учреждения решили встретить особо, с вручением полезных и приятных подарков. Обладательницей сертификата и пригласительного билета на бесплатное посещение бассейна на 10 сеансов стала кандалакшанка Мария **Щукина**. Для самой Марии Николаевны, по ее признанию, то, что именно она стала тысячным посетителем, оказалось полной неожиданностью. В кандалакшский бассейн она пришла впервые. До его открытия приходилось ездить в Полярные Зори. Теперь необходимости в этом нет. Не нужно больше тратить время на дорогу, а десять бесплатных посещений станут хорошим стимулом, чтобы как можно чаще проводить время с пользой для здоровья.

Сертификат и подарочный абонемент тысячному посетителю вручил глава администрации Кандалакшского района Андрей **Иванов**. Он отметил, что кандалакшский бассейн с первого дня открытия пользуется большим спросом у населения. Ежедневно его посещают в среднем 120 человек, среди которых люди совершенно разного возраста. Отрадно видеть и то, что сюда приходит не только молодежь, но и граждане старшего поколения, пенсионеры, которые наравне со всеми занимаются спортом и ведут активный образ жизни.

Ожидается, что уже скоро в полную силу заработает и тренажерный зал, а значит, количество посетителей спортивного учреждения возрастет. Планируется и открытие на базе бассейна секции аквааэробики, то есть ритмичной водной гимнастики под музыку, о пользе которой говорить не приходится. Руководство плавательного бассейна намерено и дальше радовать своих посетителей приятными подарками. Обладателем следующего такого сюрприза станет 10-тысячный гость. Так что, обязательно приходите в бассейн и, вполне возможно, что этим счастливым окажется именно вы.

ГОРОДСКАЯ «КОММУНАЛКА»: ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ С ГОЛОЛЁДОМ

На очередном заседании комиссии по качеству оказываемых населению коммунальных услуг, состоявшемся 30 марта, выяснилось, что в администрацию Кандалакши поступает много жалоб от граждан на качество обслуживания придомовых территорий и тротуаров, по которым из-за гололёда невозможно передвигаться. Поэтому руководитель управления городским хозяйством Людмила Мишустина порекомендовала представителям УК и ТСЖ активнее и

чаще использовать противогололёдные средства.

В этой связи не лишним будет вспомнить, каким образом с данной напастью пытались бороться в Кандалакше, например, 70 лет тому назад. В канун зимнего периода 1947-48 гг. исполком горсовета опубликовал решение «Об очистке от снега и содержании улиц, тротуаров и пожарных проездов». В соответствии с ним, руководители предприятий, учреждений и домоуправлений были обязаны производить очистку закреплённых за

ними улиц «...с вывозом снега и льда за черту города, а в дни гололёда к 8 часам утра и 16 часам дня посыпать песком тротуары». Выполнение решения контролировали органы милиции и горкомхоза, виновные в нарушении этих требований привлекались к ответственности в административном порядке (т.е. штрафу до 100 рублей) или принудительно-исправительным работам сроком до 1 месяца.

Теперь, что касается «катков» на подходе к некоторым

торговым центрам. По словам заместителя главы администрации Сергея Федотова, бороться с ними обязаны те, за кем закреплена данная территория. Если она относится к придомовой, за качество её обслуживания отвечают УК или ТСЖ, а собственники торговой площади просто обязаны потребовать от них соответствующего качества уборки, но если она является зоной ответственности магазина, его владельцы сами должны позаботиться о её надлежащем состоянии.

В ГОРСОВЕТЕ: ИЗ БЮДЖЕТА – НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

30 марта на очередной сессии Совета г.п. Кандалакша депутаты согласовали изменения расходов бюджета текущего года в рамках утверждённых муниципальных программ. Направлены они на обеспечение комфортной среды проживания населения муниципалитета.

Итак, на мероприятия по разработке проектно-сметной документации объекта «Строительство уличной дорожной сети и наружного освещения

индивидуального жилищного строительства для многодетных семей в районах Нивы-III и Лесозавод» выделено 0,9 млн рублей. Увеличены расходы на благоустройство центральной площади города – на 2 млн рублей, и на благоустройство городских территорий – на 3,2 млн. Почти 0,6 млн рублей получит МАУ «Дворец спорта» на поставку, монтаж и реконструкцию ограждения на стадионе «Локомотив». Предполагается, что в софинансировании этих мероприятий примет

участие и областной бюджет: объёмы выделяемых им средств составят 3,6 млн руб., 12 млн руб., 32 млн руб. и 1 млн руб. соответственно. Ещё 400 000 руб депутаты перераспределили на наружное освещение в селе Лувеньга.

По информации заместителя главы администрации г.п. Кандалакша Сергея Федотова, работы по благоустройству и реконструкции центральной площади начнутся в июле – после завершения празднова-

ния 500-летнего юбилея города. В текущем году на эти цели предполагается израсходовать до 20 млн руб.

По решению Совета на 18 апреля на 17 часов назначены публичные слушания с участием населения, на которых будет рассмотрен вопрос об исполнении бюджета МО г.п. Кандалакша за 2016 год. Срок подачи предложений и замечаний, а также заявок на участие в выступлениях – до 17 часов 14 апреля.

Дмитрий БОРИСОВ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ВОКРУГ ПУТЕПРОВОДА

23 марта в помещении библиотеки на Питео, 2, прошло обсуждение проблемы организации движения автотранспорта через путепровод. Инициатором проведения встречи выступил председатель общественного Совета МО МВД России «Кандалакшский» Андрей **Сорокин**. За круглым столом собрались представители ГИБДД, прокуратуры, городской администрации и инициативные граждане.

По словам инициаторов встречи, дорожная сеть в городе строилась многие десятилетия назад, и на сегодняшний день она требует модернизации. Существующие развязки уже не справляются с возросшим транспортным потоком. Одним из наиболее проблемных участков в этом отношении является кандалакшский путепровод. Любая затор, в так называемых «ноздрях», приводит к полной парализации движения, отрезая центральную часть города от железнодорожного микрорайона и Нивы-3. Членами общественного Совета МО МВД России «Кандалакшский» был проведён интернет-опрос граждан, в ходе которого кандалакшанам было предложено высказать свое мнение по поводу того, как можно разгрузить и обезопасить движение на данном перекрестке. Участие в обсуждении приняли многие горожане. Самые интересные идеи и были



рассмотрены на заседании круглого стола.

По общему мнению всех присутствующих, наиболее эффективным способом сделать более безопасным проезд на перекрестке могла бы организация здесь двухполосного кругового движения. Как отметили представители администрации Кандалакши, отделом земельных и градостроительных отношений уже разработана его концепция. Данный проект был одобрен сотрудниками ГИБДД и получил поддержку населения в ходе публичных слушаний. Но дальнейшее воплощение концепции в жизнь, такое, как разработка проектно-сметной документации и само строительство, требует значительных финансовых вливаний. Поэтому пока следует остановиться на более бюджетном варианте, который мог бы послужить хоть и временной, но действенной мерой. В каче-

стве вариантов были рассмотрены три предложения:

1. Изменение направления «главной» дороги при движении с Нивы-3 в город. Было предложено сделать «главной» дорогу от путепровода к АЗС «Статойл» (сейчас «главной» является дорога от путепровода в сторону АЗС «Вега» - прим авт.). Основным недостатком этого предложения послужило то, что при такой организации движения есть большая вероятность, что транспорт будет задерживаться внутри самого тоннеля, что запрещено правилами дорожного движения.

2. Установка дорожного знака, запрещающего движение транспорта (кроме общественно-налево при выезде из тоннеля в сторону центра. Данный вариант предусматривает движение автомобильного потока только прямо и направо. Однако, по мнению собравшихся, это приведет к тому, что автолюбителям придется делать изрядный

«крюк», чтобы добраться в центральную часть Кандалакши, а также перегрузит кольцо у АЗС «Статойл». Пробки на дороге все равно останутся, только перейдут в другое место.

3. Предложение, получившее наибольшую поддержку на встрече, касалось установки специального ограждения, которое помогло бы разделить транспортные потоки на перекрестке. Не редкость, когда автолюбители, выезжая из тоннеля, совершают поворот налево, нарушая правила, а точнее, «срежут» угол поворота, создавая тем самым аварийные ситуации. Если в летнее время они могут руководствоваться дорожной разметкой, то зимой, когда сплошная линия скрыта слоем снега, ситуация усугубляется. Ограждение в этом случае послужит той самой мерой, которая будет дисциплинировать автолюбителей и заставит выполнять маневр правильно.

Именно этот вариант, предложенный одним из жителей нашего города, и будет вынесен на обсуждение комиссии по безопасности дорожного движения, члены которой еще раз обсудят плюсы и минусы данной инициативы и примут окончательное решение. В случае поддержки данного проекта, он также будет рассмотрен депутатами городского Совета в ходе плановой сессии.

Александр БАШКИРЦЕВ

В последние дни марта в Архангельске прошел Международный арктический форум, который собрал на своей площадке более 2400 участников.

Нашу область на столь значительном мероприятии представляла не только губернатор Марина Ковтун и делегация правительства региона, но и главы пяти муниципалитетов области, среди них и глава муниципального образования Кандалакшский район и городское поселение Кандалакша Михаил Павлов.

Глава района поделился с нами впечатлениями о работе форума:

- Присутствуя на форуме «Арктика – территория диалога», мы чувствовали гордость за наш регион. На полях форума, губернатором Мариной Васильевной Ковтун было подписано соглашение с инвесторами из Китая о развитии мурманского транспортного узла. На пленарном заседании с участием президента России Владимира Путина президентом Исландии было особо подчеркнуто растущее взаимодействие этой страны с нашей областью. Вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин, открывавший заседание государственной комиссии по развитию Арктики, отметил, что Арктика для России всегда была и остается регионом особых интересов, он подчеркнул, что итогом всех дискуссий станут конкретные предложения, которые будут положены в основу реальных управленческих решений по развитию северных территорий. Это говорит о том, что у нас открываются широкие перспективы.

Михаил Павлов выступил с докладом на форуме «Ассоциации Арктических муниципалитетов». В своем выступлении глава района говорил о развитии туризма в арктическом регионе и, в частности, о туристической привлекательности Кандалакши:

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АРКТИЧЕСКИЙ ФОРУМ. ДИАЛОГ СОСТОЯЛСЯ



- Присутствуя на форуме «Арктика – территория диалога», мы чувствовали гордость за наш регион.

- Арктическая зона - это не просто земли, расположенные за полярным кругом, это территория богатая своим наследием, что дает нам возможность развивать туризм, привлекая всё больше инвестиций. В последние годы для туристов организуют морские круизы, катания на лодках, лыжах, снегоходах, охоту и рыбалку, рафтинг, походы по заповедным местам, наблюдения за птицами, за северным сиянием.

Арктика может предоставить самому искушенному и требовательному туристу весь спектр этих услуг, а туризм может стать одной из статей бюджетных доходов. Кандалакша обладает всем этим туристическим разнообразием. На островах расположен один из старейших заповедников. Прямо к городу приплывают гренландские тюлени. У нас есть лыжный склон, яхт-клуб; музеи организуют поездки по местам боевой славы, походы к памятникам древности, например, к лабиринту. Развитие туризма может помочь привлечь дополнительные доходы в наш бюджет.

Резюмируя результаты поездки, глава Кандалакшского района отметил, что к проблемам муниципалитетов на форуме в Архангельске отнеслись ответственно и серьезно:

- Мы были услышаны. Мое предложение включено в резолюцию Ассоциации, которая будет направлена на имя президента. Но не только о туризме шла речь. Многие вопросы были подняты в выступлениях моих коллег, мэров других городов. Дмитрий Рогозин отметил, что в развитии арктической зоны большую роль будут играть именно муниципалитеты, и им необходимо уделять первостепенное внимание. Хочу отметить, что все наши пожелания были услышаны и, уверен, будут учтены. Руководство страны дало ясно понять – за арктическими регионами будущее.

Наталья ПАНАСЮК

ВИЗИТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ИНСПЕКТОРА

Плавательный бассейн, строительная площадка на улице Пронина, заброшенные здания Министерства обороны. Эти объекты попали под внимание федерального инспектора по Мурманской области аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Андрея Бодягина, который посетил на прошлой неделе в Кандалакшу в рамках рабочего визита.

Первым пунктом программы пребывания инспектора в нашем городе стало посещение недавно открывшегося плавательного бассейна. Впечатления от увиденного, по словам Андрея Бодягина, у него остались самые положительные. Он отметил, что бассейн – это действительно важный и нужный социальный объект. Благодаря таким составляющим, как современные технологии, хорошая очистка воды, комфортная температура внутри помещений и, что немаловажно, приемлемые цены, здесь созданы все условия для занятий плаванием и укрепления здоровья. И таких объектов на территории Мурманской области должно быть как можно больше.

Далее Андрей Бодягин, глава администрации района Андрей Иванов и глава администрации города Кандалакша Владимир Задворных по-



бывали на строительной площадке на улице Пронина, где в данное время возводится пятиэтажный дом по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Инспектор выразил надежду, что сдача объекта состоится в запланированные сроки, и жители, которые получают здесь квартиры, останутся довольны качеством нового жилья.

Федеральный инспектор осмотрел здания Дома офицеров и бывшего военного госпиталя на улице Фрунзе. Неэксплуатируемые более 10 лет, они давно перешли в разряд заброшенных. По словам Андрея Бодягина, на сегодняшний день Министерством обороны Российской Федерации принято решение о сносе этих сооружений. После чего будет рассматриваться вопрос о дальнейшей судьбе земель-

ных участков, на которых расположены здания. Вариантов два: либо Минобороны оставит право собственности на землю за собой, либо она будет передана в безвозмездную собственность муниципального образования, власти которого в дальнейшем смогут использовать территорию на благо жителей города.

Во второй половине своего рабочего визита в Кандалакшу федеральный инспектор, совместно с руководством районной и городской администраций, представителями профильных ведомств провел прием граждан по личным вопросам. Всего на встречу записались более двух десятков жителей. Каждая проблема, с которой обратились граждане, будет взята на контроль и отработана специалистами.

С ПРОВЕРКОЙ ПО СТРОЙКАМ

27 марта глава Кандалакшского района и городского поселения Кандалакша Михаил Павлов проинспектировал строительные площадки города. В данное время их две – на улицах Полярные Зори и Пронина, где продолжается возведение двух социальных домов.

ВВОД ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Что касается дома на улице Полярные Зори, то здесь, к сожалению, не обошлось без отставания от графика. Сдача объекта была намечена еще на декабрь прошлого года, однако, в силу ряда объективных причин, ввод дома в эксплуатацию был перенесен на весну 2017. По заверениям застройщика, ждать осталось совсем недолго. Уже через месяц дом должен быть полностью готов к заселению. На финишной прямой находится облицовка фасада здания, подходит к чистовому этапу и отделка квартир, каждая из которых оборудована противопожарной сигнализацией. Предусмотрены отдельные помещения для технического персонала, где уборщицы, например, смогут хранить необходимый инвентарь. Планируется, что в этот трехэтажный дом будут переселены более 100 кандалакшан, проживающих ныне в аварийном жилфонде.

НУЛЕВОЙ ЦИКЛ ПОЗАДИ

Строительство дома на Пронина началось осенью прошлого года и на данный момент идет полным ходом. По информации представителя подрядной организации «Мурманскпромстрой»,



отставаний от графика нет. Нулевой цикл давно позади, и уже через неделю будет закончено возведение первого этажа многоэтажки. На объекте ежедневно задействовано более 30 рабочих, в наличии весь необходимый строительный материал и техника. Необходимости в привлечении субподрядчика нет.

Михаил Павлов отметил, что это самая масштабная стройка в нашем городе за несколько последних лет, осуществляемая в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья. Уже к сентябрю текущего года на этом месте должен появиться пятиэтажный дом, рассчитанный на 80 квартир: 10 – трехкомнатных, 40 – двухкомнатных и 30 – однокомнатных. Также будет обустроена автостоянка, подъездные пути и детская площадка. Предусмотрена проектом и инфраструктура для маломобильных групп населения. Помимо этого будет проложена дополнительная ливневая канализация, благодаря которой удастся практи-

чески полностью решить многолетнюю проблему с отведением талой и дождевой воды в данном микрорайоне. Со стороны специалистов администрации города, еженедельно посещающих строительную площадку, оказывается вся необходимая помощь.

«Пятиэтажка» на Пронина станет последним домом, возводимым по программе переселения граждан из аварийного жилья. Рассчитанная на период с 2013 по 2017 гг. эта программа завершается. Однако уже сейчас на уровне федерального правительства рассматривается вопрос о разработке новой. По словам Михаила Павлова, едут не только жители Кандалакши, района и области, а все субъекты Российской Федерации, поскольку с каждым годом увеличивается процент износа зданий, построенных десятилетия назад. Только на территории нашего города на момент завершения существующей программы останется еще около 60 аварийных домов.

Александр БАШКИРЦЕВ

МОЛОДЫЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ ШАГАЮТ В БУДУЩЕЕ

С 20 по 24 марта 2017 года в Москве состоялся Всероссийский форум научной молодежи «Шаг в будущее», в котором приняли участие около тысячи молодых ученых из 42 регионов России, 310 населенных пунктов страны. В этом году в форуме участвовали представители научной молодежи Китайской Народной Республики, Мексики, Латвии, Южной Кореи.

В состав делегации Мурманской области вошли 45 дипломантов XIX региональной научной и инженерной выставки молодых исследователей «Будущее Севера», XI соревнований молодых исследователей «Шаг в будущее» в Северо-Западном федеральном округе РФ, XIV регионального соревнования юных исследователей «Будущее Севера. ЮНИОР». На форуме в Москве наш регион представляли ребята из Мурманска, Ковдора, Апатитов, Кировска, Кандалакши, Снежногорска, Полярного и Североморска.

Представители молодежной научной элиты нашего региона защищали свои научно-исследовательские проекты на 22 секциях.

Были среди них и кандалакшские интеллектуалки, так сложилось, что в этом году команду Кандалакши представляли 4 девушки: Ярослава Кетова (МАОУ СОШ № 10), Анна Соколова (МАОУ СОШ № 10), Ульяна Романычева (МБОУ СОШ №1) и Екатерина Кошци

(МАОУ ДЮЦ «Ровесник»).

В этом году площадками для Всероссийского форума «Шаг в будущее» традиционно стали авторитетные российские университеты и научные центры: МГТУ им. Н.Э. Баумана, МГУ им. М.В. Ломоносова, НИТУ «МИСиС», МИРЭА, МГТУ «СТАНКИН», МПГУ, РГГУ, РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина, МГУДИТ (Институт искусств), Центр «Биоинженерия» РАН, Институт всеобщей истории РАН, Психологический институт РАО и ряд других.

МОЖЕТ, В НАУКУ?

Участникам форума надолго запомнится его открытие в Бауманке. Выставка, на которой часть участников представляла свои работы, выступления на конференциях, где надо было не просто представить доклад и показать подготовленную по итогам своей работы презентацию, но и ответить на вопросы строгого жюри. Самое главное, о чем вспоминают участницы – это интересное общение, с такими же увлеченными своими научными открытиями ровесниками. И даже то, что не удалось попасть на Красную площадь (она была закрыта по техническим причинам), не очень огорчило девочек: Москву повидать смогли, на «нулевом» километре постояли! Так что теперь не страшно и поступать поехать в большой город.

Но, пока, эта перспектива



ближе всего у Ярославы Кетовой. Она заканчивает 11 класс школы №10. Впереди ЕГЭ, поступление в вуз... Ярослава еще не определилась с выбором: биология, медицина? Будет пробовать! А сейчас, выступив на конференции, все чаще задумывается: «А может, в науку?».

Работа Ярославы довольно серьезна и связана с ее исследованиями во время экспедиций в Кандалакшский заповедник. «Морская орнитофауна некоторых архипелагов вершины Кандалакшского залива» (научные руководители: Парфей-Карпович О.А., Хайрулина А.В., консультант-Шутова Е.В.). Цель исследования юного биолога - определение состояния орнитофауны пяти архипелагов нашего заповедни-

ка: Тарасиха, Кибринский, Северный, Лувеньгский и Олений.

А началось это увлечение орнитологией с первой экспедиции в 2013 году в Кандалакшский заповедник. И вот итог огромной проделанной работы – выступление на форуме научной молодежи. Ярослава Кетова удостоена диплома I степени Российской научно-социальной программы «Шаг в будущее», дипломант II степени конкурса юных натуралистов имени П.А. Мантейфеля на лучшую исследовательскую работу в области зоологии и охраны живой природы. Юный орнитолог получила рекомендации к публикации в сборнике «Научные труды молодых исследователей программы «Шаг в будущее», а также

приглашение для участия в составе национальной делегации Российской Федерации в Польшу для участия в Европейской научной выставке «Экспо-наука».

УСПЕШНЫЙ СТАРТ В НАУКУ

И другие участницы кандалакшской делегации успешно представили свои научные работы.

Анна Соколова, десятиклассница из той же «десятой» уже третий раз участвует в подобном форуме. Выступление математиков состоялось на конференции в МИРЭА. Работа Анны – «Исследование периодичности суммы квадрата целых чисел по модулю m» (научный руководитель Младова И.А.). Анна увлечена математикой и может убедить каждого в том, что математика и информатика – это самые замечательные науки. Она так интересно рассказывала о проделанной работе, о том, как они проводили исследования, получали результаты, что можно сразу понять и почувствовать: перед нами будущий ученый, увлеченный своим делом. Результат выступления Анны на форуме – полученное свидетельство, подтверждающее высокий уровень проделанной работы. А впереди – новые исследования, открытия, выступления... И, как знать, может

вскоре на небосклоне математических светил засверкает и кандалакшская звезда – Анна Соколова!

Еще две обучающиеся из Кандалакши представляли на конференциях свои исследования. Екатерина Кошци (МАОУ ДЮЦ «Ровесник») выступила с работой «Особенности создания 3D модели на примере шкалулки-модели водопада», (научный руководитель Моисеенко О.В.). А девятиклассница из школы №1 Ульяна Романычева представила работу «Стилистические функции диалектизмов в произведениях В.С. Маслова» (научный руководитель Стражинская И.А.) и выступила на секции гуманитарных наук. Ульяна приглашена пройти курс обучения на мастер-классах научной школы «Академия юных» в Гаграх, занятия в которой будут проходить под руководством ведущих ученых, профессоров и доцентов МГУ имени Ломоносова и МГТУ имени Баумана. Все участники делегации получили свидетельства, подтверждающие высокий уровень проделанной работы.

Делегация молодых и юных исследователей Мурманской области завоевала Научный кубок России «Шаг в будущее» и в это есть и вклад нашей кандалакшской четверки. Мы верим: этот первый для многих шаг в науку, шаг в завтра станет успешным стартом!

Наталья ПАНАСЮК

НА ЛЫЖНЕ ПАМЯТИ

Организовать соревнования по зимним видам спорта для детей с какими-либо ограничениями по здоровью впервые 9 лет назад предложила глава Кандалакшского района Нина Константиновна Варламова. С её лёгкой руки инициатива прижилась, соревнования стали традиционными и проводятся специалистами Управления образования и Кандалакшской ДЮСШ ежегодно в память об этом замечательном человеке и руководителе.

22 марта на старт лыжной гонки на левом берегу Нивы вышли несколько десятков мальчишек и девочек, представляющих образовательные учреждения Кандалакши и Лувеньги. И пусть дистанцию для них организаторы определили спринтерскую – всего 500 метров, для кого-то из участников и её преодолеть было непросто. Но, подбадриваемые болельщиками, все они с поставленной задачей справились и финишную черту пересекли.



НА ДОРОЖКЕ – «КАНДАЛАКШСКИЕ НЕРПЫ»



В течение года управление образования проводит в подведомственных учреждениях много мероприятий, позволяющих вовлекать учащихся в регулярные занятия физической культурой, укреплять их здоровье, популяризировать те или иные виды спорта.

Очередное из них – муниципальные соревнования по плаванию «Кандалакшская нерпа», состоялись 29 марта в бассейне СОШ № 10 уже в четвёртый раз. В этом году они посвящены 500-летию юбилею нашего города. Попробовать свои силы на дорожках бассейна собрались около 80 мальчишек и девочек 2002 года рождения и младше из школ №№ 1,2,5,9,10,12,15 и 19.

Организаторы соревнований – педагоги и специалисты СОШ № 10, подготовили для юных пловцов насыщенную и динамичную программу: им предстояло преодолеть дистанцию 25 и 50 метров свободным стилем, поучаствовать в эстафете 4 x 25 метров. Победители определялись как в личном первенстве, так и в командном по лучшему результату в каждой возрастной группе среди мальчиков и девочек.

ВЕСЕЛАЯ ЛЫЖНЯ

Вот уже более 20 лет каждую весну на левом берегу реки Нива проводятся традиционные соревнования для дошколят «Веселая лыжня». Муниципальные соревнования «Веселая лыжня» среди дошкольных образовательных учреждений организуются по инициативе Управления образования Кандалакшского района.

На старт выходят воспитанники детских садов. И в этом году на лыжню вышли 162 воспитанника из 14 дошкольных образовательных организаций Кандалакши.

Погода порадовала весенним солнышком. Малышей поддержать воспитатели и их родители, среди которых не только самые преданные болельщики, но и участники: папы и дедушки тоже бежали на лыжах.

Но любые соревнования выявляют победителей, так было и на этот раз. В младшей возрастной категории до 6,5 лет победителями стали дошкольные учреждения: № 52 «Медвежонок», № 62 «Белоснежка» и № 49 «Улыбка». В старшей возрастной группе от 6,5 до 7 лет: №15 «Лесок», № 49 «Улыбка» и № 48 «Солнышко». Но самое главное – все весело и дружно провели время. И пусть эти старты проложат дорогу к спорту для самых юных кандалакшан!



Дмитрий БОРИСОВ

Третий заповедный

Кинофестиваль «Заповедный формат» традиционно проходил в Кандалакше в январе. В этом году график сдвинулся почти на два месяца. Но ожидание было вознаграждено тремя днями показа красивых, добрых, удивительных картин.

УНИКАЛЬНЫЙ СТАЛ ОБЛАСТНЫМ

В Год экологии губернатор области поручила региональному Министерству природных ресурсов и экологии взять «Заповедный формат» под свой патронат, сделав его одной из визитных карточек области.

- За то время, пока Год экологии шагает по стране, - открывая фестиваль, отметила профильный министр Эльвира Макарова, - в области уже проведено немало природоохранных мероприятий. Но то, на котором мы присутствуем сегодня особенное. Два года назад неравнодушным людям пришла в голову прекрасная мысль - дать жизнь этому фестивалю. Ему три года, а сколько уже участников! География фильмов расширяется. Уникален он и своими творческими мастерскими: это своего рода профессиональная площадка, где можно задать вопросы и получить ответы. Уникален и тем, что в фокусе фестиваля - наша северная природа. И нам бы хотелось, чтобы такая же редкая возможность познакомиться с ее самыми потаенными уголками, ее величием и хрупкостью, была и у других жи-



телей Мурманской области. Поэтому во второй половине года мы планируем продемонстрировать фильм «Хранители севера» и на киноплощадках других муниципальных образований.

ФОРМАТ ИЛИ НЕ ФОРМАТ

Отрадно, что «Заповедный формат» принимает статус регионального. Это отметил в своем выступлении и глава Кандалакшского района Михаил Павлов, правда, сделав акцент на пожелании, чтобы фестиваль оставался на своей родине, или как минимум, открывался бы в Кандалакше, а потом уже совершал путешествие по городам области:

- Несомненно, все жители региона должны видеть, каким богатством мы обладаем, в каком прекрасном крае живем. Подобные фестивали помогают понять, что именно мы должны сохранить и передать потомкам, поскольку далеко не у каждого есть возможность прогуляться по этим заповедным местам, несмотря на то, что до них нам с вами рукой подать.

«Говорящее» название фестиваля оценил еще один его

высокий гость, и.о. федерального инспектора по Мурманской области Андрей Бодягин, выразив сожаление на предмет того, что, зачастую, у нас в стране такие фильмы являются как раз «не форматом»:

- Хотелось бы, чтобы как можно больше людей посетили этот небольшой зал, увидели фильмы, рассказали своим друзьям, знакомым, родственникам, чтобы нашлась возможность показать это кино в школах. Природа - наше особое богатство, и Мурманская область должна им гордиться и сохранять его.

ХРАНИТЕЛИ СЕВЕРА

В день открытия фестиваля свое кино о региональных особо охраняемых природных территориях представило региональное Минприроды. Фильм «Хранители севера» рассказывает о полуостровах Рыбачий и Средний, заказниках Сейдъяр, Кутса и Кайса - местах, которые сегодня привлекают большое количество туристов, любителей природы и исторических мест. В контексте ленты «хранители» - это и люди, сохраняю-

щие природу в первозданном виде, работники природоохранных учреждений, энтузиасты своего дела, и время, позволяющее нам сегодня соприкоснуться с заповедными тайнами.

- Фильм потрясающий, - дала свою оценку Э. Макарова. - Он рождает чувство гордости за северный край, в котором мы живем.

ПЯТЬ КИНОЛЕНТ

Впрочем, ничуть не меньшие чувства возникают и при просмотре кинолент других участников фестиваля. Царство сосновых боров, топких болот и сотен видов перелетных птиц Нижнее-Свирского заповедника. Огромные просторы заповедника Ненецкого с зимующими белыми куропатками, лежбищами атлантических моржей, 23-летнего бурого медведя. Полмиллиона гектаров нетронутой северной тайги национального парка Водлозерский. Один из самых маленьких заповедников России - Кивач («Карелия в миниатюре»), с одноименным водопадом на берегах порожистой Суны, среди деревянного мрамора карельской березы. И, нако-

нец, фильм «Озеро в море», о небольшом озерце на острове Лодейном в Белом море, где выводят свое потомство птицы с черно-белым оперением, утки-дуплогнезники - гоголи. Съёмки его проходили несколько лет на территории Кандалакшского заповедника.

ВОССТАНОВИТЬ И РЕАНИМИРОВАТЬ

В сентябре нынешнего Года экологии исполняется 85 лет со дня образования Кандалакшского государственного природного заповедника. Его директор Александр Чавгун, отметил, что сама идея организации подобного кинофестиваля в рамках экологического просвещения населения пришла уже давно, и отрадно видеть, что она нашла поддержку.

- Сохранение и изучение естественных природных процессов, изучение животного и растительного мира, охрана в целях сохранения биологического разнообразия, научная и эколого-просветительская деятельность, экологический мониторинг. Это главные задачи, на которые нацелен наш неболь-

шой коллектив, - отметил А. Чавгун, - восстановить и реанимировать то, что человек нарушил в процессе своей хозяйственной деятельности.

ПОРЦИЯ ВДОХНОВЕНИЯ

К слову, самые юные зрители кинофестиваля на протяжении трех дней участвовали в «созидательном процессе» - в мастер-классах, где с помощью пластилина, бумаги, клея, ножниц и шаблонов могли создать и полярную сову с белым лебедем, и мадам-гагу с куликом-сорокой. В свою очередь, для взрослых дополнительной порцией вдохновения стали две фотовыставки о северной природе, а приятным бонусом - розыгрыш призов.

И пусть в прошлом году была введена символическая плата за вход (но на этот раз посещение вновь стало бесплатным), а в этом году не обошлось без технических накладок в работе кинооборудования, все же внимание горожан к «Заповедному формату» не ослабевает: тому доказательство - аншлаг на киносеансах.

«Мой город – моя судьба, моя надежда»

Под таким названием состоялась на прошлой неделе встреча, на которой в центре внимания были почетные граждане Кандалакшского района Камил Аликберов, Людмила Самокаева, Мэлис Лаптев, Таисия Щербакова и награжденная почетным знаком «За заслуги перед городом Кандалакша» Татьяна Фабрициева. А благодарными слушателями стали мальчишки и девчонки детских объединений ДЮЦ «Ровесник», Совета детских инициатив, представители образовательных учреждений города.

НАДЕЖДА НА ВАС – ЛЮБИТЕ СВОЙ ГОРОД

Удивлялись, слушая рассказ поэтессы Татьяны Борисовны Фабрициевой. Когда в середине 50-х она, в качестве врача-бактериолога приехала из Ленинграда в Кандалакшу, город был максимум трехэтажным.

- На настоящий город была похожа лишь его привилегированная часть - Нива-3, - рассказывает она, - но жизнь бурлила. В 60-е годы появлялись новые улицы, шло строительство, озеленение. Управляли городом люди, которые четко знали, как это надо делать. Настоящие профессионалы. Сегодня именно таких и не хватает: грамотные и образованные нужны везде. Вся надежда, ребята, на вас! Хочу, чтобы каждый из вас любил свой город так же, как я!

ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА

Знакомо юным Кандалакшанам было и имя другого героя встречи - полковника в запасе Камилы Давидовича Аликберова, кавалера ордена Боевого Красного Знамени, дважды кавалера ордена Красной Звезды, награжденного медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В 80-е он был участником военных действий в Афганистане. Ныне возглавляет местное отделение общественной организации «Боевое братство». У кого, как не у таких людей учиться быть настоящим патриотом, настоящим мужчиной, человеком слова и дела.

СВЯЗАНА СУДЬБОЙ

Без малого полвека назад стала кандалакшанкой уроженка Пензенской области Таисия Зиновьевна Щербакова. «Кандалак-



ша - моя судьба» - утверждает она, потому что здесь более 45 лет отдано работе в школе учителем английского языка, потому что пять выпусков окончили школу под ее классным руководством, потому что здесь - ее сын, дочь, внуки, и, уже который год, лучшим художникам города вручается премия имени ее мужа, художника А. И. Щербакова. Значительный вклад вносит Таисия Зиновьевна и в укрепление международных связей между Кандалакшей и шведским Питео, являясь с 1995 года бессменным председателем Общества дружбы двух городов.

ЖИВЕМ НА КРАЙНЕМ СЕВЕРЕ – БЛАГОДАРЯ ЕМУ

Коренной кандалакшанин, «Почетный железнодорожник», Мэлис Николаевич Лаптев четырежды избирался депутатом горсовета и трижды - депутатом Верховного Совета РСФСР. С его помощью было решено немало вопросов: строительство городских очистных сооружений, жилья для железнодорожников, авторемонтников, заменен на более современные серии парк вагонов тепловозов и электровозов, построен профилакторий для работников КАЗа, хирургический корпус ЦРБ.

Сегодня мы, как данность воспринимаем дорогу на Умбу. Но, в свое время, когда ее сделали, вопрос с асфальтированием затонул и мог бы стать анекдотом похлеще, чем наш бассейн.

- Приняли решение, - рассказывает Мэлис Николаевич, - асфальтировать по 2 км в год. Это 120-то километров дороги! Куда такое годится? Пришлось поработать с местным и областным руководством: нашли и подрядчика, и деньги. Дорогу сделали за пару лет.

Но одним из главных дел стало включение Кандалакшского района в перечень районов Крайнего Севера. Это дало жителям возможность получать льготы по «поляркам», районному коэффициенту, отпускам, по выходу на пенсию.

ДОМ-ИНТЕРНАТ, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ДОМ

С декабря 1971-го года живет в городе Людмила Филипповна Самокаева. По образованию энергетик, но трудовой старт начался с должности инженера-сантехника в КЭЧ, военной организации - других вакансий не было. Чтоб войти в курс дела, приходилось засыпать с книжками «Водоканал» и «Сантехника». В итоге стала главным инженером. Работы было невпроворот.

-В Алакуртти как раз в это время военными строился большой комплекс водоснабжения, на пяти скважинах, - вспоминает она. - Стройка шла быстро, интенсивно. Поселок стал получать высококачественную воду. Не так давно я была в Алакуртти, открыла кран - темный цвет воды разочаровал. Огромный, мощный по тем временам комплекс, к сожалению, сейчас не работает. Воду берут из реки Тунтсайоки.

Осталось в памяти и время, когда на улице Спекова вместо голубенских пятиэтажек стояли двухэтажные бараки. Но чистота была идеальной. Нива-3 была образцово-показательным районом, а Кировская аллея - жемчужиной города.

Последние 28 лет Людмила Филипповна возглавляет Кандалакшский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Когда только пришла на должность, были сомнения - оставаться ли. Жалкое зрелище: хозяйничали крысы, тараканы и клопы. Жители были измучены, но ведь другого дома они не имели. Новый руководитель с поставленной перед собой задачей справился на все 100: что было и что стало - это небо и земля. А все потому, что твердо убеждена: люди, их жизнь и судьба - главная ценность.

Конкурс позади, необходима поддержка каждого!

В прошлом номере газеты («НИВА» №12 от 30 марта 2017 года) мы писали об инфраструктурных проектах, которые стали победителями в областном конкурсе по предоставлению субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на поддержку местных инициатив. Все эти проекты имеют социальную направленность и крайне необходимы для развития города и района.

Напоминаем, что одно из условий софинансирования из областного бюджета – участие граждан. Для получения областной субсидии в размере 2 млн руб. на реализацию проекта по обустройству Аллеи Дружбы и 1 млн руб. на установку ограждения на стадионе «Локомотив» население и юридические лица города должны обеспечить софинансирование проектов добровольными взносами.

Обустройство Аллеи Дружбы по ул. 50 лет Октября: вклад граждан - 280 350 руб., спонсорский вклад юридических лиц, предпринимателей – 455 350 руб.;

Установка ограждения на стадионе «Локомотив: вклад граждан - 160 200 руб., спонсорский вклад юридических лиц, предпринимателей – 260 200 руб.

Сбор средств с населения осуществляет инициативная группа, избранная на общем собрании: Светлана Малахова, Ирина Федорова, Владимир Гетманчук, Денис Григорьев, Василий Савенков, Елена Концевенко, Маргарита Мазурина, Александр Лепейко, Валерий Шевелев, Александр Кузнецов, Владимир Зведре, Евгения Перепеличенко, Наталья Золотова.

Денежные средства можно внести наличными тремя способами:

В универсальных кассах по приему платежей ООО «Мурман-Плат»:

- * ул. Комсомольская, 5;
- * ул. Набережная, 119;
- * ул. Новая, 10;
- * ул. Спекова, 12;
- * ул. Кировская аллея, 21.

В специальные ящики, установленные в учреждениях:

- * здание администрации (ул. Первомайская, 34),
- * кинотеатр «Нива»,
- * Дворец культуры «Металлург»,
- * Дворец спорта.

По ведомости сбора средств, которая находится у членов инициативной группы.

Обратите внимание:

Сбор средств с населения осуществляется исключительно в добровольном порядке! В случае выявления фактов давления на работников предприятий, учреждений, организаций со стороны их руководства в части сбора денежных средств, просьба незамедлительно сообщать об этом в приемную главы муниципальных образований Кандалакшский район и г.п. Кандалакша Михаила Павлова по телефону: **9-66-00**.

Уважаемые жители города Кандалакша!

Просим вас поддержать проекты и оказать финансовую помощь! Объединив усилия, мы сможем решить наиболее важные проблемы в нашем городе! Вместе мы сможем!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «Си Инженеринг» информирует о начале процедуры общественных обсуждений в форме общественных слушаний с гражданами и общественными организациями документации «Оценка воздействия на окружающую среду деятельности ООО «Си Инженеринг» по бункеровке судов в морском порту Кандалакша».

Целью хозяйственной деятельности ООО «Си Инженеринг» является осуществление работ по бункеровке судов топливом с танкеробункеровщиков.

Деятельность по бункеровке судов планируется к осуществлению в морском порту Кандалакша во всех точках, где разрешена бункеровка.

Заказчик: ООО «Си Инженеринг». Адрес: 198096, Санкт-Петербург, ул. Кронштадтская, д. 10, тел./факс 8(812) 447-95-66, 8(812) 447-95-67, e-mail: info@sea-eng.com.

Исполнитель: ООО «Системы промышленной безопасности». Адрес: 183038, Мурманск, Порттовый проезд 31а, оф.708, тел./факс 8(8152)550-132, 8(8152)550-213, e-mail: postclient@vipsyst.com.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Комитет имущественных отношений и территориального планирования администрации муниципального образования Кандалакшский район, 184040, Мурманская обл., г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34; тел.: 8(81533) 9-22-86, 9-48-90; e-mail: otdel96991@mail.ru.

Общественные слушания состоятся 11 мая 2017 г. в 17.00 в малом зале Администрации г. Кандалакши по адресу: г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34.

С документацией можно ознакомиться с 11 апреля 2017 г. по 11 мая 2017 г. в Администрации муниципального образования Кандалакшский район по адресу: г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34, каб.209, на официальном сайте Администрации: www.kandalaksh-admin.ru, а также на сайте ООО «Системы промышленной безопасности»: www.vipsyst.com.

Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставлена возможность обратиться к разработчикам документации ООО «Системы промышленной безопасности» с вопросами, замечаниями и предложениями по существу разрабатываемой документации в течение 30 дней с момента опубликования уведомления по указанному выше адресу.

РУКОТВОРНАЯ КРАСОТА



Кандалакшское Общество слепых 18 марта выезжало в г. Колу для участия в многожанровом фестивале незрячих «Просторы вдохновения».

Данное мероприятие было запланировано в рамках проекта «Через творчество увидеть свет». Фестиваль проходил в два этапа:

- творческие работы детей «Любимые сказки»;
- декоративно-прикладное творчество инвалидов по зрению «Окно в мир».

Из детских рисунков была отмечена работа Артёма **Духовича**, 7 лет. Его рисунок посвящен любимой сказке «Колобок». Были предоставлены рисунки воспитанников детского сада № 7 «Гнёздышко» г. Полярные Зори. Это замечательные творения: Золотой рыбе хотелось загадать желание, у Красной шапочки попросить пирожок, с Царевной - лебедь пойти в пляс. Все работы очень красочные, исполнены с душой и на высоком уровне.

Не отстали от детей и взрослые исполнители. Фигура рыбка «Ловись рыбка, большая и маленькая» Нины **Саморуковой** всем понравилась, многие сде-

лали на ее фоне художественное фото. Связанные панамы, клатч и тапочки Раисы **Киселёвой**, навеяли мечту о лете. А работы Любви **Паутовой**, Елены **Лебедевой** и Светланы **Тетюхиной** сразу же стали мечтой об украшении своего домашнего очага и дачного домика.

Под глицинией, сплетенной из бисера Светланой Тетюхиной, так и хотелось присесть на скамейку и в тишине отдохнуть от забот и тревог.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Окно в мир» рассказала присутствующим о способностях слепых людей и их талантах.

Все участники были награждены дипломами и памятными подарками. Кандалакшское общество слепых постоянно участвует в областных фестивалях и выставках творческих работ.

Спасибо организаторам: председателю Мурманского РО ВОС **Чиркову В.В.** и помощнику председателя **Быковой Н.Н.**; директору ГОАУСОН «Кандалакшский КЦСОН» **Трошенкоковой О.В.** за оказанную помощь.

*Н. Жеваженко,
председатель
ОП Кандалакшской ПО ВОС*

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

1 апреля начинается весенний призыв граждан на военную службу, который продлится до 15 июля текущего года.

График работы призывной комиссии Кандалакшский район:

5,12,19,26 апреля, 3,17,24,31 мая, 7,14,21,28 июня, 5 июля.

Министерством обороны РФ принимаются меры, направленные на «гуманизацию» военной службы по призыву и повышению ее привлекательности. Срок службы по призыву остается неизменным - 12 месяцев. Военнослужащие занимаются только боевой подготовкой, все хозяйственные работы выполняют сторонние организации в рамках договорных обязательств.

В войсках введен распорядок дня, в котором предусмотрены время послеобеденного отдыха и дополнительные выходные дни. Серьезное внимание уделяется улучшению рациона и качества питания, формы одежды военнослужащих, бытовых условий.

Родители призывников могут присутствовать на заседании призывной комиссии при вынесении решения в отношении их сыновей. Кроме того, им предоставлена возможность сопровождать воинские команды с молодым пополнением к месту прохождения военной службы. Родители могут ознакомиться с условиями размещения, питания, организацией отдыха военнослужащих, побеседовать с командованием воинских частей.

Для разъяснения порядка исполнения гражданами воинской обязанности, предоставления освобождения или отсрочки от призыва на военную службу, в период проведения призывной кампании организуется работа «горячей линии». В отделение призыва отдела военного комиссариата Мурманской области по Кандалакшскому району и городу Полярные Зори – 8(815-33) 2-07-10 или по адресу: г. Кандалакша, ул. Спекова, д. 56.

По факту нарушений, выявленных в ходе проведения призывных мероприятий, можно обращаться в военную прокуратуру Кандалакшского гарнизона, по адресу: г. Кандалакша, ул. Фрунзе, д. 13 или по телефонам: **8(815-33) 3-24-44, 8(815-33) 3-29-07.**

Вадим Балакшин, начальник отделения призыва

ИЗ АРХИВА С «НАДЕЖДОЙ»

Кандалакшский районный суд Мурманской области передал на хранение в архивный отдел МКУ «МФЦ» документы по личному составу муниципального предприятия, общества с ограниченной ответственностью «Надежда» (ММП «Надежда, ООО «Надежда»). Это приказы по личному составу за 1992, 1994, 1996 годы.

Документы были обнаружены работниками суда при уничтожении гражданских дел с истекшим сроком хранения.

Теперь бывшие работники «Надежды» могут обращаться в архив за подтверждением своего трудового стажа за периоды работы в данной организации.

Уважаемые жители города Кандалакша и Кандалакшского района!

Муниципальный отдел МВД России «Кандалакшский» призывает вступать в народные дружины. Для оказания содействия полиции в обеспечении охраны общественного порядка на добровольной основе принимаются граждане, зарегистрированные и проживающие на территории Кандалакшского района, достигшие 18-летнего возраста, способные по своим деловым и моральным качествам, физической подготовке выполнять поставленные задачи.

За более подробной информацией о вступлении в народную дружину, а также по вопросам их создания жители города могут обращаться в МО МВД России «Кандалакшский».

Каждый гражданин имеет право участвовать в охране общественного порядка.

Инспектор охраны общественного порядка

ДОБРОВОЛЕЦ ГОДА – 2017

Министерство по внутренней политике и массовым коммуникациям Мурманской области начинает прием заявок на региональный конкурс «Доброволец года – 2017».

Задачами конкурса является содействие развитию основных направлений добровольчества, поддержка позитивных молодежных инициатив, выявление и распространение успешного опыта добровольческой деятельности Мурманской области.

Конкурс проводится в двух номинациях: «Доброволец года» и «Лучший добровольческий проект». В 2017 году введены специальные номинации: «Лучший добровольческий проект экологической направленности» и «Доброволец года: экологическое волонтерство». В конкурсе могут принять участие молодежные и детские общественные объединения, молодежные инициативные группы и представители молодежных и детских общественных объединений в возрасте от 14 до 30 лет.

Заявки на конкурс «Доброволец года – 2017» предоставляются до 12 часов 14 апреля в Региональный центр гражданского и патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе (183031, г. Мурманск, ул. Подстанционного, 1, оф.310). Контактное лицо – Ольга Евсеенко, специалист по работе с молодежью, тел. (8152) 41-18-35.

Подробная информация о конкурсе – в положении, опубликованном на сайте Регионального центра гражданского и патриотического воспитания и подготовки к военной службе (<http://patriotmurmmana.ru/>) и по тел. (8152) 41-18-35.

СОКРАЩЕН СРОК ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ЗАЯВИТЕЛЮ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 № 253 внесены изменения в нормативные правовые акты правительства РФ, которыми устанавливается порядок направления средств материнского капитала на компенсацию затрат, связанных с улучшением жилищных условий, получением образования ребенком (детьми), приобретением товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

В частности, срок перечисления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий теперь осуществляется в течение 10 дней рабочих дней со дня принятия органом Пенсионного Фонда Российской Федерации решения об удовлетворении заявления.

Ранее этот срок составлял 1 календарный месяц.

Кроме этого, правила направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий приведены в соответствии с изменениями, внесенными в Закон о дополнительных мерах господдержки семей, имеющих детей. В перечне документов, необходимых для распоряжения этими средствами, копия свидетельства о праве собственности заменена выпиской из Единого государственного реестра недвижимости.

*Прокурор города старший советник юстиции
Т.В. Степанова*

Телемастерская «SOLO»

Каждое воскресенье - СКИДКИ!
Тел. 8(921)170-11-73. (Новая, 14)

ПРОДАМ

■ Лада - 2110, 2005 г.в., седан, экспорт, пробег по факту - 31 тыс. км. Цена - 130 тыс. руб. Тел. 8(911)319-04-08.

■ 1-комн. кварт. (Первомайская, 79"а"). Тел. 8(921)159-79-91.

■ 1-комн. кварт. (Горького, 10), 3 этаж. Цена - 350 тыс. руб. Тел. 8(921)160-79-10.

■ 2-комн. кварт. ул.улучшенной планировки в г. Апатиты, р-н Сидоренко, 30, 3\5 эт. Тел. 8(951)297-21-35.

■ 2-комн. кварт. (Спекова, 39), стеклопакеты, батареи поменяны. Тел. 8(921)695-36-78.

■ 3-комн. кварт. ул.улучшенной планировки на Защитников Заполярья. Тел. 8-921-273-22-32.

■ 4-комн. кварт. (Фрунзе, 8). Возможен обмен. Тел. 8(960)237-68-84.

■ Дачу "Сосновый бор" у озера. Тел. 8(921)172-30-54.

■ Участок с маленьким домиком и хозяйстройками.

Объявление.

СРОЧНО КУПЛЮ КВАРТИРУ.
ТЕЛ. 8(960)024-34-55.

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

Установка унитазов, ванн, водосчетчиков, радиаторов отопления. Развод горячей и холодной воды и др.
Тел. 8(911)801-19-34.

СОТ "Импульс".

Тел. 8(960)022-65-05.

■ Гараж ГСК № 57, "Соц. городок", документы, погреб, цена - 300 т. руб. Тел. 8(952)291-31-43.

■ Гараж на Ниве-3 в ГСК № 19. Вложений не требует. Железобетонный, включая крышу. Документы. Цена - 190 тыс. руб. Тел. 8(952)296-85-73.

■ Акустическую систему 5-1. Тел. 8(921)037-02-84.

■ Шубу мутоновую, цвет черный, вставки - каракуль, р-р 56, 10 тыс. руб. Тел. 8(921)163-47-76.

■ Шубу черную (коза), р-р 50, 4 тыс. руб., торг. Тел. 8(902)139-82-62.

■ Натуральную, женскую шубу

Куплю любые старинные вещи для частного музея
Тел. : 8(921)177-97-73, 3-15-58 (после 19:00).

и дубленку, р-р 44-46. Тел. 8(953)752-53-14.

■ Зимнюю обувь на мальчика, р-р 31 и 33, все по 200 руб. Тел. 8(963)358-19-49.

■ Переносной зарядный аккумулятор, используется для всех целей, для запуска а\м. Тел. 8(921)037-02-84.

■ Соковыжималку-шинковку. Тел. 8-921-168-48-36.

КУПЛЮ

■ На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы. Тел. 8(921)512-30-97.

ОТДАМ

■ Собаку в добрые руки, лайка, 10 месяцев. Тел. 8(911)341-35-14.

16 АПРЕЛЯ СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК
ст.Княжая в 17:15-у почты; Зеленоборский в 17.30 -рынок; Кандалакша 18.30-19.00-рынок "Даниловский".
Тел.8-920-117-80-52.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района сообщает о возможности предоставления земельного участка площадью 835 кв.м, расположенного на территории муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района, с. Княжая Губа, ул. Рыбацкая, кадастровый номер 51:19:0030108:17, для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, имеют право со дня опубликования данного извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка. Заявления подаются лично (либо через представителя по надлежаще оформленной доверенности) в письменной форме в администрации городского поселения Зеленоборский по адресу: п.г.т. Зеленоборский, ул. Мира, д. 1 а.

Дата окончания приема заявлений - 05.05.2017 года

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
ООО «ГЕО», юридический адрес: 184381, Мурманская область, г. Кола, ул. Каменный Остров, д. 5, в лице кадастровых инженеров: Григорьевой Ольги Сергеевны (geo_grigoreva@mail.ru, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 51-14-146)
Контактный телефон: 8(81533) 9-51-52
В отношении земельного участка с условным наименованием :ЗУ1, расположенного в Мурманской области, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, с. Княжая Губа, выполняются кадастровые работы в связи с образованием одного земельного участка из земель, находящихся в государственной собственности в кадастровом квартале 51:19:0030112. Заказчиком кадастровых работ является: юридическое лицо – Производственный кооператив Рыбоводная сельскохозяйственная артель «Ударник-3»
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Мурманская область, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, с. Княжая Губа (в районе автобусной остановки) «11» мая 2017 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 184042, Мурманская область, м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района г. Кандалакша, ул. 50 лет Октября, д. 3, ООО «ГЕО»
Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «06» апреля 2017г. по «06» мая 2017г. по адресу: Мурманская область, м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района г. Кандалакша, ул. 50 лет Октября, д. 3, ООО «ГЕО»
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Кад. № 51:19:0000000:40, Адрес: Мурманская область, МО Кандалакшский район, на земельном участке расположено Ковдозерское лесничество
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Карельское общество пчеловодов

МЕД 1 кг + МЕД 1 кг = ПОДАРОК ЦВЕТОЧНЫЙ 1 кг

2 кг мёда купи - цветочный в ПОДАРОК от нас получи!

14-15 апреля кинотеатр НИВА

2 апреля 2017 года ушел из жизни замечательный человек, профессионал своего дела
Рубан Владимир Павлович.
С 1982 года работал в Узловой больнице врачом-педиатром, заведующим детским поликлиническим отделением. С 1996 – 1999 гг. возглавлял учреждение в должности главного врача.
Владимир Павлович навсегда останется в нашей памяти добрым, отзывчивым и чутким человеком.
Коллектив НУЗ «Узловая больница на ст. Кандалакша ОАО «РЖД» выражает искренние соболезнования родным и близким.

ООО "Клементина-ломбард"

ЛОМБАРД

Кредиты под залог изделий из золота
Скупка, обмен
Ремонт ювелирных украшений

Быстро, выгодно, удобно!

Кандалакша, ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

НЕТ!

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР "ЮНИС"

КОДИРОВАНИЕ ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ

ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ КРУГЛОСУТОЧНО

в г. Кандалакша г. Полярные Зори п. Зеленоборский

☎ (911) 300-60-03

ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.

ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

имеются противопоказания необходима консультация специалиста

ЗНАЧЕСТВО

СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА

ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО, (БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01

- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы

8(921)042-61-01 Без обеда

Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

ПН-ПТ: 9:00 - 18:00
СБ-ВС: 10:00 - 17:00

АО «АПАТИТ» Объявление
г. Кировск Мурманская область

ПРОВОДИТ НАБОР НА БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ:

МАШИНИСТ БУРОВОЙ УСТАНОВКИ

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ НА ОБУЧЕНИЕ:
- 18 лет;
- среднее полное образование;
- зрение 1,
- водительские удостоверения кат. «В»

Срок обучения: теория - 2 мес., практика - 1 мес.

Информацию о курсах можно получить по тел.: 8(815-31)3-29-17; 3-29-85, или по электронной почте: Aalukicheva@phosagro.ru; M0sipova@phosagro.ru

ВОЗМОЖНО ТРУДОУСТРОЙСТВО В АО «АПАТИТ» ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ОБУЧЕНИЯ

ВНИМАНИЕ!!!

По многочисленным просьбам жителей!

12 АПРЕЛЯ с 10⁰⁰ до 18⁰⁰ ДК «Металлург» г.Кандалакша

СОСТОИТСЯ КРУПНЕЙШАЯ ЯРМАРКА – РАСПРОДАЖА КОНФИСКАТ

- * Футболки (Мужские) от 100р.
- * Ночные сорочки = 150р.
- * Носки 10 пар = 150р.
- * Полотенце 3 шт. = 100р.
- * Футболки детские от 100р.
- * Халаты от 250р.
- * Пледы от 350 р.
- * Тапочки = 100р.
- * Трико от 150р.
- * Колготки от 100 р.

А ТАКЖЕ КУРТКИ, ВЕТРОВКИ (В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ), ОБУВЬ БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ, ПОКРЫВАЛА, ОДЕЯЛО, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ПОЛОТЕНЦА, САРАФАНЫ, РУБАШКИ, ТОЛСТОВКИ, ВОДОЛАЗКИ, СВИТЕРА, ТРИКО, СПЕЦОДЕЖДА, СПОРТИВНЫЕ БРОУКИ, ПЕЖАМЫ, ФУТБОЛКИ, ХАЛАТЫ, ПЛЕДЫ, ПЕРЧАТКИ РАБОЧЕ И МНОГОЕ, МНОГОЕ ДРУГОЕ. МЫ ЖДЕМ ВАС!!!

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.
Тел. (815-55) 7-75-03.
email: 36860@mail.ru

Апатит-Медиа
ТИПОГРАФИЯ

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИИ!

- Бланки строгой отчетности
- Журналы, газеты, плакаты
- Визитки, флаеры, баннеры и др.

А ТАКЖЕ:
Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

Получить «Информационный бюллетень» № 11 (от 6.04.17 г.) и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

КРЫЛАТЫЕ МОДЕЛИ ПРИНЕСЛИ НОВЫЕ ПОБЕДЫ

28 марта в Мурманском областном центре дополнительного образования «Лапландия» в рамках фестиваля «Юные инженеры Арктики» состоялись областные соревнования по авиамоделированию - закрытие сезона 2016/2017 года - зальные модели.

Среди команд городов Мурманской области команда ЦДТ «Вега» (педагоги Олег **Герасченко** и Елена **Афоница**) показала отличные результаты.

С медалями вернулись многие участники. **Балков** Иван - бронза, **Белый** Андрей - золото, **Иванов** Антон - золото и 2 бронзы, **Иванов** Кирилл - 2 золота и бронза, **Рыбалов** Артём - золото и серебро, **Рыбалов** Егор - 2 золотых награды, **Дружинин** Дмитрий - серебро.

Поздравляем победителей!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Егорова Алексея и Кирееву Веронику
С Днём бракосочетания!**

Желаем любви, счастья, хороших детишек.
Обнимаем, целуем!



Родные, друзья, учителя,
одноклассники п.Зареченск

**Дорогой Александр Яковлевич
Пацын, с юбилеем!**

Нам так приятно тебя поздравить
и пожелать - жить без бед.

Ну а главное - здоровья,
чего дороже в жизни нет!

**Дорогая Татьяна Васильевна,
с днём рождения!**

Желаем быть всегда счастливой,
где счастье, там и красота.

А женщина с улыбкой милой
прекрасней, чем сама весна!

Семья Пезыревых: Ольга,
Александр, сестра Зоя Яковлевна.

Эстафета признаний Родному городу – признание в любви!

Город, в котором я родился и живу, называется Канда-
лакша. Я очень люблю свой город за неповторимую, сказоч-
ную и удивительно красивую природу. И пусть мой город
Кандалакша небольшой, но я им горжусь!

Иван Трубецкой

Кандалакша – город у залива,
Кандалакша – город у реки,
И зовётся наша речка Нивой,
здесь живут поморы-рыбаки.
Люди закалённой здесь породы,
Кандалакша, я люблю тебя!

Софья Кучерова

Мой любимый город - Кандалакша. Это город, в кото-
ром я родилась, здесь живут мои родные и друзья. Здесь всё
мне дорого, люблю и знакомо.

Елена Костина

Кандалакша – мой родной город. Я здесь родилась, хо-
дила в детский сад, теперь учусь в школе. Мне нравится
наша природа. Летом – полярный день, зимой – полярная

3 А класс, шк. № 19, кл. руководитель Гудкова Л. М.

ночь. Лето у нас не всегда тёплое, и мы иногда уезжаем в
более тёплые места, но скучаем по родному дому и хочется
скорее вернуться обратно.

Алина Булатова

Скоро моему родному и любимому городу Кандалакша
исполняется 500 лет. Желаю ему счастья, здоровья, красо-
ты. Пусть он остаётся таким же прекрасным, как и сей-
час. Я люблю его за то, что здесь моя школа, друзья, краси-
вые озёра, река, залив, родники. В лесу можно покормить
белочек. С Днём рождения, Кандалакша!

Фёдор Фёдоров

Кандалакша – город всех дорожке,
Кандалакша – Родина моя,
Город мал, но он такой уютный,
Всё знакомо здесь от А до Я.
Я люблю этот маленький город,
Я люблю этот северный край.
Для меня ты всегда будешь молод,
Кандалакша, живи, процветай!

Екатерина Фёдорова

ПАМЯТЬ КОЛВИЦЫ



28 марта 2017 года Коор-
динационный комитет по по-
ощрению социальных, обра-
зовательных, информационных,
культурных и иных иници-
атив под эгидой Русской
Православной Церкви под
председательством Святей-
шего Патриарха Московско-
го и всея Руси Кирилла под-
вел итоги Международного
открытого грантового кон-
курса «Православная иници-
атива 2016 - 2017».

Победителями Междуна-
родного открытого гранто-
вого конкурса стали 267 про-
ектов, представленных в че-
тырёх конкурсных направле-
ниях: «Образование и воспи-
тание», «Культура», «Соци-
альное служение», «Инфор-
мационная деятельность».

Среди победителей гранто-
вого конкурса в номинации
«Культура» и кандалакшский
проект «Мемориальный
комплекс «Память Колвицы»
(приход церкви св. Иоанна
Предтечи).

Презентация проекта и
встреча с отцом Силуаном
состоится 23 апреля
2017 года в 15:00 в
центре «Содействие»,
по адресу: ул. 50 лет
Октября, д. 8.

Приглашаем всех неравно-
душных кандалакшан, кото-
рые могут оказать помощь в
реализации проекта.

ЕвроФарма сеть аптек

**ЕСТЬ РАБОТА!
ПРИГЛАШАЕМ:**

- ✓ **ЗАВЕДУЮЩИХ АПТЕКОЙ**
- ✓ **ПРОВИЗОРОВ**
- ✓ **ФАРМАЦЕВТОВ**

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- **КАРЬЕРНЫЙ РОСТ,**
- **СТАБИЛЬНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ,**
- **ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ,**
- **ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО ПО ТК РФ.**

**заполни анкету на сайте
еврофарма.рф**

Реклама.

ТОЛЬКО 11 АПРЕЛЯ с 10:00 до 18:00
В ЦДК (п.ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ)
**РАСПРОДАЖА ШУБ, ШАПОК,
ДУБЛЁНОК. ШИРОКИЙ
АССОРТИМЕНТ ШУБ.**

АКЦИЯ!
Сдай старую шубу в обмен
на новую. Можно в кредит.

Первый Дом Консалтинга
чтоделатьконсалт

**МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЦЕНЫ**

- СПС КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- «СБИС++ Электронная отчетность»
- Льготная подписка на журнал «Главная книга»

8(8152) 42-14-15, 70-39-69
Мурманск, ул. К. Либкнехта, 27А, 5 эт.,
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ГК «Что делать Консалт» является официальным представителем ЗАО «КонсультантПлюс» на Кольском полуострове.

Я родился...

За период с 23 марта по 4 апреля 2017 года в отделе ЗАГС администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 10 мальчиков и 6 девочек.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Леонтьевых Дмитрия и Екатерину с рождением сына Арсения.
Пузанова Сергея и Шильяеву Елену с рождением дочери Татьяны.
Мисевич Антона и Анну с рождением дочери Марии.
Офицеровых Евгения и Юлию с рождением сына Ильи.
Жаравину Ирину с рождением сына Никиты.
Шемигон Анатолия и Ольгу с рождением дочери Виктории.
Едошина Андрея и Погодину Людмилу с рождением сына Алексея.
Сорокиных Николая и Маргариту с рождением детей Кирилла и Кристины.
Кавхазовых Махача и Сабину с рождением сына Наримана.
Козыревых Евгения и Екатерину с рождением дочери Эмили.
Захожих Романа и Маргариту с рождением сына Михаила.

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Адрес редакции издателя: 184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода, А. С. Башкирцев.
Дизайнер: Е. А. Желанова.
3-48-51 - многоканальный телефон;
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);
9-92-61 - директор(справки по рекламе).

Тираж: 10000 экз. № заказа 1279.
Газета распространяется бесплатно.
Сверстано: редакция газеты НИВА.
Подписано в печать по графику: 6.04.17 г. в 10.00;
фактически: 6.04.17 г. в 10.00.
Отпечатано: ООО «Телесеть»
(184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.